



Protokoll NLFs styre

Møte 01/11

Avholdt 24. januar 2011 i NLFs lokaler i Oslo

Deltakere:

- Styret:**
- Otto Lagarhus, president
 - Arild Solbakken, 1. visepresident
 - Mikael Klingberg, ballong
 - Christer Bonde, HG/PG (vara)
 - Roger Holm, mikrofly
 - Ida Mellesdal, seilfly
 - Tobias Veland, ungdom (observatør)
 - Mathias Holtz, fallskjerm (observatør)
 - Haagen Valanes, modellfly (observatør)
- Sekretariatet:**
- Tore Båsland, generalsekretær
 - Arne Mathisen, ass. generalsekretær (referent)
 - John Eirik Laupsa, økonomi/prosjekt
 - Jostein Tangen, kvalitet og sikkerhet
 - Torkell Sætervadet, informasjon
- Forfall:**
- Øyvind Ellefsen, 2. visepresident
 - Ragnhild Fagerslett, ungdom
 - Thomas Becke, fallskjerm
 - Knut K. Nygard, HG/PG
 - Bjørn Skogøy, motorfly

Møtet satt kl 1720. Styremøtet var beslutningsdyktig.

Sak 001/11 **Protokoll fra forbundsstyremøte 08/10 den 29. november 2010.**
Protokollen ble gjennomgått og følgende kommentarer fremkom:

Til sak 103/10 Plan for styremøter

Styremøte 03/11 fastsatt til mandag 7. mars 2011 flyttes til onsdag 9. mars 2011 – grunnet konflikt i tid med presidentens møte i FAI Executive Board.

Vedtak. *Protokollen godkjennes.*

Sak 002/11 Statusrapport kvalitet og sikkerhet

Det er tidlig på året og liten aktivitet så langt, det var derfor lite å rapportere. Jostein Tangen fremførte noen tanker om sikkerhet og sikkerhetsarbeide.

Han stilte noen spørsmål:

- Er det feil eller mangler i prosedyrer?
- Er det mangler i utdanningen eller i rammebetingelsene?
- Skal vi ha en regelstyrt eller en systemstyrt verden.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 003/11 Statusrapport luftrom og anlegg

John Eirik Laupsa rapporterte:

Luftrom:

- Jan Gunnar Søfteland har overtatt som luftromskonsulent fra 01.01.11.
- "Kampen" mot to-klasse luftrom er en prioritert sak!
- Oslo ASAP innføres 7. april 2011 og opplæring er i gang.
- NLF vil å laget kart for opplæring i ny luftromsstruktur i Østlands-området.

Anlegg:

- Omstart i arbeidet for å få på plass avtale om bruk av flyplasser til allmenn bruk utenom åpningstid. Saken må opp på høyere nivå i Avinor og LT.
- Lokale krefter vil anlegge flyplass i Vågå.
- Flere modellflyplasser er truet.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 004/11 Statusrapport miljø

Arne Mathisen rapporterte:

- Miljøkomiteen har hatt møte. Flere av medlemmene anmoder om avløsning. Komiteen behandlet følgende høringer:
 - o Miljøstrategi for norsk idrett
 - o Miljøfyrtårn – bransjekrav til idretten
 - o Miljø må inn i NIFs Idrettspolitiske dokument fro perioden 2011 – 2014.
- Møte i FAI miljøkommisjon 22. januar
 - o NLFs forslag om at FAI må engasjere seg i fuel situasjonen blir tatt opp i FAI Executive Board.
 - o FAI oversetter diverse miljøinformasjon fra tysk til engelsk.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 005/11 Statusrapport NLF CAMO

Generalsekretæren la frem et notat hvor han oppsummerer at det nå er innmeldt 238 fly. 27 motorfly og 5 seilfly har vært gjennom full gransking og fått utstedt EASA ARC. Økonomien er god, og det må vurderes om deler av inntektene i 2010 bør avsettes til 2011, da kostnadene forbundet med innbetalingene vil komme da.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 006/11 Rapport fra organisasjonsutvalget
Arild Solbakken la frem en foreløpig rapport fra organisasjonsutvalgets arbeide så langt.

Styret kommenterte at utvalget i sitt videre arbeid må:

- Ta hensyn til de fastsatte strategier og at det ut fra disse er arbeid som skal gjøres
- Sekretariatet er til for å gi service til klubbene og medlemmene.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 007/10 Statusrapport Web-løsning
Torkell Sætervadet rapporterte at Bjarne Andre Myklebust er engasjert som prosjektleder. Det arbeides nå med valg av hvilket system som skal benyttes. Det forutsettes at systemet skal være enkelt å bruke for de som skal legge inn informasjon og nyheter. Planen er å ha et rammeverk klart til Luftsportstinget. Styret vil få seg forelagt en økonomisk ramme for prosjektet til neste styremøte.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 008/11 Foreløpig regnskapsrapport per 31.12.2010
Generalsekretæren la frem et notat hvor han rapporterte at basert på "råtallene" fra regnskapet ser de fleste resultatenehetene å komme ut i samsvar med eller endog vesentlig bedre enn budsjett.

En regnskapsoppstilling vil bli fremlagt for neste styremøte, mens endelig ferdig revidert regnskap først vil foreligge til styremøtet 9. mars.

Forbundets likviditet er god og bedre enn ved forrige årsskifte.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering.*

Sak 009/11 Klubber og medlemstall per 31. desember 2010
Siden forrige styremøte er følgende klubb tatt opp i NIF og NLF:

Mosjøen Modellflyklubb	Nordland Idrettskrets	20.12.2010
Kjeller Sportsflyklubb (mikro)	Akershus Idrettskrets	07.01.2011
Lista Flyklubb (mikro)	Vest-Agder Idrettskrets	14.01.2011

Følgende klubber ble slettet som medlemmer i NLF ved årsskiftet:

Sør-Ving Hangliderklubb	Slettes som medlem i NIF
Namdal Paragliderklubb	Medlemmene overført til Stjørdal Paragliderklubb

Medlemstillingen per 31. desember 2010 viser at forbundets klubber samlet har 306 (+ 1,8 %) flere medlemmer enn ved forrige årsskifte. Antallet kvinner har en liten økning slik at andelen kvinner nå utgjør 10,8 % av den totale medlemsmassen. Det er en liten økning i antallet barn og ungdom, mens det for juniorer (20 – 25 år) er en økning på 8 %. Andelen pensjonister (67 +) har imidlertid en økning på 9 %.

Vedtak: *Opptak og slettelse av klubber og medlemsstatus ble tatt til orientering.*

Sak 010/11 Rapport fra kvinnekongressen "Sammen i lufta"

Styret hadde fått oversendt en skriftlig rapport fra kongressen hvor det var med en oppsummering og hvor det fremkommer noen forslag til tiltak, både NLF sentralt, i seksjonene og i klubbene.

Styret merket seg at det for NLF sentralt var satt opp tre punkter til tiltak, hvorav to av disse er ivarettatt ved det arbeidet som pågår med utvikling av nye Web-sider og ved at det søkes NIF om midler til rekruttering og informasjon.

Styret merker seg at det foreslås at kvinnesatsing må opp på styrets agenda.

Vedtak: *Rapporten ble tatt til orientering og ber sekretariatet påse at forslagene til tiltak blir gjort kjent for seksjonene og for klubbene.*

Sak 011/11 Rapport om "Luftsportens samfunnsnytte"

Samferdselsdepartementet har nå offentliggjort Transportøkonomisk Instituttts rapport 1111/2010 om Luftsportsmiljøet i Norge: Omfang, utfordringer og samfunnsnytte.

Rapporten konkluderer med at luftsportsmiljøet i Norge er allsidig og variert. Miljøet står foran store utfordringer og usikkerheter knyttet til nytt regelverk, ny luftromsstruktur, tilgang til flyplasser, tilgang på drivstoff og økte kostnader.

Flygerutdanning og rekruttering til luftfart er et viktig element i luftsportens samfunnsnytte. I tillegg gir luftsporten samfunnsnytte i form av frivillig brannovervåkning, søk og redning. Luftsporten har også verdi i seg selv ved at idrett og rekreasjon kan skape samfunnsnytte i form av fellesskap, inkludering og kompetanseutvikling.

Vedtak: *Styret anser rapporten som positiv og tar den til orientering.*

Sak 012/10 Status planlegging av seksjonsmøter og ting 2011

Planleggingen av seksjonsmøtene og tinget på Radisson Blu Airport Hotell Gardermoen 2. – 3. april 2011, går fremover. Formell innkalling sendes klubbene, sammen med praktisk informasjon, innen fristen 2. februar.

Parallelt med tinget på søndagen vil det bli avholdt fagmøter for fallskjerm, hanggliding/paragliding, mikrofly og motorfly. Nordisk/Baltisk dommermøte fallskjerm vil bli avholdt på samme sted lørdag og søndag.

Vedtak: *Statusrapporten ble tatt til orientering.*

Sak 013/11 Budsjettfurutsetninger 2011 - 2014

Generalsekretæren la frem et notat om de forutsetninger sekretariatet arbeider ut fra ved forberedelse av budsjettforslagene som styret vil få seg forelagt til neste styremøte. Nye utfordringer og endringer i personell og arbeidsoppgaver vil få innvirkninger på budsjettet i den kommende tingperioden.

Vedtak: *Notatet ble tatt til orientering og styret avventer forslaget til budsjett.*

Sak 014/11 Eventuelt

a) Representasjon til møter i NIF/KD

NLF har mottatt innbydelse til følgende møter:

- Medlemsmøte i Særforbundenes Fellesorganisasjon (SFF) 1. februar
- Dialogmøte med Idrettsstyret 9. februar
- Dialogmøte med Kulturdepartementet 15. februar

Vedtak: *Arild Solbakken og Arne Mathisen møter på samtlige møter.*

b) Tildeling og fordeling av spillemidler til utstyr 2010

12 av forbundets klubber hadde søkt om støtte til sikkerhetsutstyr for til sammen kr 203.097,-. NIF har nå fordelt midlene og NLFs klubber får tildelt alt man søker om. Det vil dermed ikke være nødvendig for styret å gjøre endringer i fordelingen.

Vedtak: *Spillemidlene til utstyr 2010 fordeles til klubbene i henhold til omsøkt beløp.*

c) Høring Idrettspolitisk dokument

NIF har sendt ut på høring utkast til Idrettspolitisk dokument som skal behandles på Idrettstinget 2011.

NLF vil støtte de forslag til uttalelser som SFF anmoder oss om å gjøre. I tillegg vil NLF påpeke at arbeide med miljø må inn i IPD på en hensiktsmessig måte.

Vedtak: *Sekretariatet utarbeider forbundets høringsuttalelse.*

d) Høring Gebyrforskriften 2011

Sekretariatet har i samråd med advokat utarbeidet forslag til høringsuttalelse til utkastet til gebyrforskrift for 2011. Styrt gir sin tilslutning til høringssvaret.

Forslagene til betydelig høyere gebyrer spesielt for våre aktiviteter, vil bli ett av temaene i møte med Samferdselsdepartementets ledelse, som det er anmodet om.

Vedtak: *Styret gir sin tilslutning til høringssvaret.*

Møtet hevet kl 2020.



Otto Lagarhus
President



Arne Mathisen
Referent



Roger Holm